



**RETURN BIDS TO:**  
**RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**  
Public Works Government Services Canada- Bid  
Receiving / Réception des soumissions  
189 Prince William Street  
Room 405  
Saint John  
New Brunswick  
E2L 2B9

**SOLICITATION AMENDMENT**  
**MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

**Comments - Commentaires**

**Vendor/Firm Name and Address**  
**Raison sociale et adresse du**  
**fournisseur/de l'entrepreneur**

**Issuing Office - Bureau de distribution**  
Public Works Government Services Canada- Bid  
Receiving / Réception des soumissions  
189 Prince William Street  
Room 405  
Saint John  
New Bruns  
E2L 2B9

<b>Title - Sujet</b> Key Control & Access System Install	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> EC016-162188/A	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 003
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> R.061860.001	<b>Date</b> 2016-02-09
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$PWB-013-3799	
<b>File No. - N° de dossier</b> PWB-5-38193 (013)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2016-02-11</b>	
<b>F.O.B. - F.A.B.</b> <b>Plant-Usine:</b> <input type="checkbox"/> <b>Destination:</b> <input checked="" type="checkbox"/> <b>Other-Autre:</b> <input type="checkbox"/>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Johnston, Edward PWB	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> pwb013
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (506) 636-3142 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> (506) 636-4376
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	

**Instructions: See Herein**

**Instructions: Voir aux présentes**

<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	<b>Delivery Offered - Livraison proposée</b>
<b>Vendor/Firm Name and Address</b> <b>Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur</b>	
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> <b>Facsimile No. - N° de télécopieur</b>	
<b>Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm</b> <b>(type or print)</b> <b>Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/</b> <b>de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)</b>	
<b>Signature</b>	<b>Date</b>

Solicitation No. - N° de l'invitation  
EC016-162188/A

Amd. No. - N° de la modif.  
003

Buyer ID - Id de l'acheteur  
pwb013

Client Ref. No. - N° de réf. du client  
R.061860.001

File No. - N° du dossier  
PWB-5-38193 (013)

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

---

This Solicitation Amendment No. Three (3) is raised to include the following addendum no. 3.

The following addendum to the tender documents is effective immediately. This addendum shall form part of the contracts documents.

All other terms and conditions remain the same.

Addendum no. 3

## CLARIFICATIONS

### 1. SPECIFICATIONS:

Section 28 13 00 page 2 of 7, Article 2.2.3:

Replace the following paragraph:

All events and alarm are to be received on the new computer located in the SMO office. Alarms are to be communicated to the appropriate personnel for resolution.

With this one:

All events and alarm are to be received on the new computer located in the building 1 CCR rom 106. Alarms are to be communicated to the appropriate personnel for resolution.

### 3. QUESTIONS AND ANSWERS

QUESTION 1. In section 2.4.20, it is mentioned that the system shall communicate with the access control system located at the main entrance. Can you please provide information on the system currently in place?

ANSWER 1. There is no Computer in the SMO's Office. It has been replaced with the KVM switches for remote access to the Computer in the Central Communications/Central Equipment Room.

QUESTION 2. On the drawings, there is mentions of a Best Access control System, can this system be replaced by an equivalent or is the intent to keep this system?

ANSWER 2. The existing Best System is being upgraded and relocated to the Central Equipment Room as shown on the electrical drawings. No Alternates

QUESTION 3. Please confirm if "New computer located in the SMO office" is to be included in the bid price. If yes please advise on standard of acceptance

ANSWER 3. Yes the computer system is to be included in the price. Refer to specification section 28 13 00, page 2 Of 7 article 2.3.1 and 2.3.2.and electrical drawing E-4.

Solicitation No. - N° de l'invitation  
EC016-162188/A

Amd. No. - N° de la modif.  
003

Buyer ID - Id de l'acheteur  
pwb013

Client Ref. No. - N° de réf. du client  
R.061860.001

File No. - N° du dossier  
PWB-5-38193 (013)

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

---

QUESTION 4. 2.4 .19 .1 Please advise on the total number of users which must be programmed.

ANSWER 4. 1000 users

QUESTION 5. Please advise if there are any existing systems the new equipment must integrate with. If yes advise on make, model, manufacturer and current service provider.

ANSWER 5. The new Key Control System must integrate with the existing Best Access Control currently running the latest edition of the Stanley Basis Software. The existing control panel in the telecommunications room is being replaced with a new control panel. Other panels are new as part of the contract also. The panels will operate under the existing Stanley Basis ET693 Supervisory Software. The current service provider is Stanley.